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学而思教育·学习改变命运 思考成就未来！                 高考网www.gaokao.com

★★★高考在考什么
【考题回放】

1、(2008海南、宁夏理)由直线[image: image201.jpg]


，x=2，曲线[image: image2.wmf]x
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5．(2008辽宁文、理)设P为曲线C：[image: image14.wmf]2
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上的点，且曲线C在点P处切线
倾斜角的取值范围为[image: image15.wmf]0
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6．(2008全国Ⅰ卷理)设曲线[image: image20.wmf]1
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7、（2008北京理）如图，函数[image: image27.wmf]()
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的图象是折线段[image: image28.wmf]ABC

，其中[image: image29.wmf]ABC
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9.(2008山东理)设函数f(x)=ax2+c(a≠0).若[image: image35.wmf])
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★★★高考要考什么
1． 导数的定义：[image: image39.wmf]0

00000

0

00

0

()()()()(2)()

()limlimlim

2

xxxx

fxxfxfxfxfxxfx

fx

xxxx

D®®D®

+D--+D-

¢

===

D-D


2． 导数的几何意义：

（1） 函数[image: image40.wmf]()
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在点[image: image41.wmf]0
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处的导数[image: image42.wmf]0
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（2）函数[image: image45.wmf]()
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在点[image: image46.wmf]0
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处的导数[image: image47.wmf]0
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，就是物体的运动方程[image: image48.wmf]()
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在时刻[image: image49.wmf]0
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时的瞬时速度；

3．要熟记求导公式、导数的运算法则、复合函数的导数等。尤其注意：[image: image50.wmf]1
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4．求函数单调区间的步骤：1）、确定f(x)的定义域，2）、求导数y′，3）、令y′>0(y′<0),解出相应的x的范围。当y′>0时，f(x)在相应区间上是增函数；当y′<0时，f(x)在相应区间上是减函数

5．求极值常按如下步骤：① 确定函数的定义域；② 求导数；③ 求方程[image: image52.wmf]/

y

=0的根及导数不存在的点，这些根或点也称为可能极值点；④通过列表法, 检查在可能极值点的左右两侧的符号，确定极值点。

6．设函数f(x)在[a,b]上连续,在（a,b）内可导，求f(x)在[a,b]上的最大（小）值的步骤如下：(1)求f(x)在(a,b)内的极值，(2)将f(x)的各极值与f(a),f(b)比较，其中最大的一个是最大值，最小的一个是最小值。
7．最值（或极值）点必在下列各种点之中：导数等于零的点、导数不存在的点、端点。

★★★ 突 破 重 难 点
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注意到点A（0，16）在切线上，有
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【点晴】过已知点求切线，当点不在曲线上时，求切点的坐标成了解题的关键.

【范例2】（安徽理）设a≥0，f (x)=x－1－ln2 x＋2a ln x（x>0）.

（Ⅰ）令F（x）＝xf＇（x），讨论F（x）在（0.＋∞）内的单调性并求极值；

（Ⅱ）求证：当x>1时，恒有x>ln2x－2a ln x＋1.
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【点晴】本小题主要考查函数导数的概念与计算，利用导数研究函数的单调性、极值和证明不等式的方法，考查综合运用有关知识解决问题的能力．
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【点晴】本小题主要考查函数、不等式和导数的应用等知识，考查综合运用数学知识解决问题的能力．
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【点晴】求参数的取值范围，凡涉及函数的单调性、最值问题时，用导数的知识解决较简单.
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